

我省全面查处减刑假释司法腐败

省检察院开通举报电话,重点圈定“三类罪犯”

本报讯(记者李升)“减刑是不是依法?”“假释有没有猫腻?”“有人会不会以‘假立功、花钱买刑’的方式让罪犯减刑早出狱?”针对老百姓普遍关注的司法热点问题,省检察院监所检察处从即日起,在全省范围内开展减刑、假释、暂予监外执行专项检查活动,对于该领域存在的司法腐败进行坚决查处。

据了解,此次专项检查的重点对象是在监狱、看守所、社区矫正场所服刑的职务犯

罪、破坏金融管理秩序犯罪和金融诈骗罪、组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪等罪犯(以下简称“三类罪犯”),以及人民群众有反映、有举报的其他服刑罪犯和刑满释放人员。在此次专项检查中,将对全省减刑、假释、暂予监外执行案件进行一次全面清理,依法监督纠正存在的各类问题,特别是“有权人”“有钱人”等罪犯违法减刑、假释、暂予监外执行的问题,并深入查处背后的司法腐败案件。

同时,专项检查中,对发现执法司法人员徇私舞弊、权钱交易、失职渎职构成犯罪的,将及时立案,并依法从重追究刑事责任。此外,省检察院开通“三类罪犯”举报渠道,欢迎各界群众提供减刑、假释、暂予监外执行违法犯罪线索。具体举报方式为:举报电话:0931-2369128;举报信箱:兰州市城关区雁南路1号,甘肃省人民检察院监所检察处收;举报邮箱:gansujiansuochu@sina.com。

我省开展户口登记管理专项清理整顿工作

本报讯(记者李升)3月28日,记者从省公安厅获悉,省公安厅将在全省公安机关开展户口登记管理专项清理整顿工作,力争3年内实现全省户口和公民身份证号码的准确性、唯一性和权威性。

据了解,省公安厅将采取认真办理登记差错更正、全面开展自查自纠、全面清查管理漏洞、严厉打击“黑中介”与“内鬼”,广泛发动群众举报,强化监管机制建设和建立黑名单曝光制度等7项措施,推动清理整顿工作的深入开展。省公安厅同时要求各地公安机关要严格执行“四个一律”政策:凡是发现利用职务之便办理虚假户口的一律给予纪律处分;凡是被举报在办理户口业务过程中刁难群众经调查属实的一律停止执行职务;凡是违反规定安排不具有执法资格的协管人员直接办理户口业务的,对协管人员一律予以清退,并追究派出所主要领导责任。上述行为涉嫌犯罪的,一律追究刑事责任。

全省交警清明期间重点查超员违法行为

本报讯(记者李升)清明小长假即将到来,为加强交通安全、畅通,4月1日开始,省交警总队部署全省交警部门加大对风景区、公墓区、农村山区、城乡接合部等路段交通流量的管控,重点查处纠正超员违法行为,确保全省道路安全畅通,为群众出行创造良好交通环境。

省交警总队要求各级交警部门在风景区、公墓区、农村山区、城乡接合部道路出入口处及沿线合理布局设点,以检查纠正超员为重点,消除重大交通事故隐患。加强对高速公路、国省干线公路和通往风景区、公墓区道路的巡逻检查,以客车、危化品运输车 and 大型货车为重点,及时发现、查处“三超一疲劳”、酒后驾驶、不按规定车道行驶、违法停车等严重交通违法行为。

压面机“咬”住妇女手 消防破拆机器施救



破拆“取手”。本报通讯员 尹龙 摄

本报天水讯(通讯员尹龙 白晓东 记者王兰芳)3月31日,天水一妇女在压面过程中因操作失误,致使手指被压面机“咬住”动弹不得。接到求救电话后,天水消防紧急施救,伤者成功获救。

事发当日上午9时37分,天水消防支队天水郡中队接到报警,称天水市秦州区卫校内一名妇女被压面机夹住手指,等待救援。

到达现场后,消防队员发现,压面机滚轴紧紧卡住女子的手,如果强行破拆滚轴,很可能造成二次伤害,于是,消防队员决定利用液压剪扩钳将压面机齿轮进行破拆,不到1分钟时间,受伤女子被卡的手指成功获救。

产售有毒有害食品 不法男子被判缓刑

本报讯(记者李辉)牛蹄筋、猪耳朵、猪皮……这些老百姓餐桌上的“常客”,竟被不法分子在黑加工窝点添加了明令禁止的工业亚硝酸盐。4月2日,记者获悉,日前,城关区法院对该起案件进行了一审判决,犯罪嫌疑人曹某因犯生产销售有毒有害食品罪被判处有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金1万元。

2013年7月22日10时许,工商行政管理部门在工作中发现曹某在兰州市城关区红山根一村租住处,非法使用工业碱、工业盐等加工食用牛蹄筋、猪耳朵、猪皮,遂与公安人员一起行动,当场查获工业碱(片状氢氧化钠)10斤、工业盐(氯化钠)200斤、亚硝酸钠8斤、甲醛溶液30斤、半成品猪耳朵200斤、成品牛蹄筋、猪耳朵、猪皮、猪肚400斤,待加工的牛蹄筋、猪耳朵300斤。经鉴定,查获的牛蹄筋、猪肚中含有法律明确禁止添加的非食品原料亚硝酸盐。

城关区法院审理认为,曹某无视国法,在加工的食品中添加工业原料进行销售,其行为已构成生产、销售有毒、有害食品罪,但曹某能自愿认罪,可酌情从轻处罚。

三丰公司原经理 职务侵占案终审判决

本报讯(记者董子彪)4月2日,记者获悉,备受市民关注的三丰公司原经理朱永忠职务侵占案,日前被兰州中院终审裁定维持原判,执行有期徒刑7年。

终审裁定认为,朱永忠二审庭审中提到三丰公司是其个人自筹资金成立的公司,其支配自己公司资金的行为不构成犯罪的理由。经查,在案的任命文件等书证、证人证言均证明,朱永忠到三丰公司任职属上级单位委派、安排,三丰公司其名下股权并非个人出资;相关证人和书证证明甘肃三丰公司注册资金均来源于兰州三丰公司,其名下85%的股权也系代表兰州三丰公司出资,并不是个人实际出资,故理由不成立。

同时,兰州中院终审裁定,朱永忠利用其甘肃三丰公司实际控制人的身份,为规避监管擅自将相关公司上缴、往来款项存入他人银行卡中,明知15万款项属于甘肃三丰公司所有,还指使他人将该15万用于支付个人欠款,行为已构成职务侵占罪,证据确实,定罪准确,驳回上诉,维持原判。



连日来,武警兰州支队组织百余名武警官兵来到支队“双联点”——榆中县苇营乡参加义务植树,共种植100余亩、3万余株松树,为第二故乡添新绿。

本报通讯员 杨军峰 记者 陆小乐 摄

勒索赎金 两男子绑架小学生 兰州警方救出人质 两案犯领刑

本报讯(通讯员路晓峰 记者李辉)近日西固区法院对一起绑架勒索案作出一审判决,因犯绑架罪,王某被判处有期徒刑5年6个月,并处罚金6000元;苟某被判处有期徒刑4年,并处罚金5000元。

2013年8月初,王某在兰州打工期间,因经济窘迫,遂产生了绑架他人勒索钱财的想法,并将此想法告诉了苟某,两人一拍即合。8月12日,王某在西固区购买不记名电话卡一张、塑料胶带一卷。8月24日,王某将其父的私家车开至兰州作为作案工具。8月25日11时许,王某、苟某开车在西固巷以帮忙带路为由,将小学生张某某骗至车内,并用事先准备的塑料胶带将其捆绑藏匿于汽车后备箱中。后二人将捆绑后的张某某驾车挟持至西固区东坪公路向南200米路边一草丛中藏匿,胁迫张某某说出其家人联系方式。在掌握张某某家人手机号码后,8月25日12时50分起,二人用事先准备的不记名手机卡多次向被害人张某某家人拨打电话,发送威胁恐吓短信索要赎金66660元。

随后,小学生的父亲向警方报案。25日20时许,警方将王某、苟某抓获,受害人张某某被成功解救。

错拨手机 女子被诓3.5万元 涉嫌诈骗男子被西固区检察院批捕

本报讯(通讯员徐靖 记者李辉)记者日前获悉,西固区检察院近日以涉嫌诈骗罪,批捕了接到他人误打电话后借机诈骗的王某。

经查,赵女士是某公司的业务员,2013年10月的一天,赵女士与一客户联系时,因粗心拨错了对方手机号码中的一个数字,接通电话的王某告诉赵女士,自己是机主的司机,机主正忙,有事可先告诉他,赵女士遂将给对方汇货款之事如实相告,王某将错就错,以老板司机的身份和赵女士联系起来。之后,王某怕露馅不再接听赵女士的电话,而是通过短信方式和赵女士联系汇款之事。最终,赵女士将35680元货款汇到了王某指定的账户上。

案发后,赵女士在催促建材公司发货时,才发现被骗,遂向警方报案。公安机关通过骗子留下的手机号码、银行卡号等信息,将王某抓获归案。

窃贼出逃两年 回家过节被擒

本报讯(通讯员徐靖 记者李辉)出逃2年返回家中过节的盗窃嫌疑人李某被警方抓获后,近日西固区检察院将李某以涉嫌盗窃罪批捕,该案已移交检察院审查起诉。

2011年4月的一天,赵某、徐某伙同李某,窜至柴家峡水电站仓库,由李某望风,赵、徐2人进入仓库盗得电缆线79米,货值27650元。案发后,公安机关抓获了赵某、徐某,2人经兰州市西固区法院审理已分别被判刑,而李某却逃离现场。2013年12月31日,出逃两年的李某感觉风声不紧了,于是想元旦回家过节,没想到,刚一到家就被公安机关当场抓获。

目前,该案已移交检察院审查起诉。